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Escola EB 2,3 de Ribeirao (Sede)
ANO LECTIVO 2010/2011

A\ o Ficha de Trabalho n°® 6 — Apoio Novembro 2010
[i})

(&) Q-

%45 DE 2% Nome: N.2: Turma:

1 . Resolve as seguintes equagdes, indicando o respectivo conjunto-solugao:
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2. A Manuela tem um caixa com rebugados de varios sabores. Sabe-se que, do total de rebugados da caixa,
metade s&o de laranja, a terga parte sdo de liméo e os restantes 8 sdo de morango.
Quantos rebugados tem a Manuela na caixa? Quantos s&o de cada tipo?

3. A Laura tem mais 29 anos do que a sua filha e menos 24 anos do que a sua méae. A soma das idades das
trés € 100. Qual é a idade de cada uma?

4. As irmas Ana, Alice e Adriana foram colher laranjas. A Ana colheu o dobro das laranjas que a Alice colheu e

a Adriana colheu mais duas laranjas que as outras duas irmas. No total foram colhidas 122 laranjas.
Quantas laranjas colheram cada uma das irmas?

5. Numa fabrica trabalham 216 pessoas. O nimero de homens é quintuplo do nimero de mulheres. Quantos
homens trabalham na fabrica?

6. Quatro amigos fizeram uma viagem de automoével. Como o percurso era longo, cada um conduziu uma parte.
o1 . 1 3

A Marta conduziu E do percurso, o Francisco durante — do percurso, a Teresa durante —0 do percurso e o

Luis conduziu os restantes 500 km. De quantos quildbmetros foi a viagem?

7. Num circulo de raio 7, sejam d o diametro, P o perimetro e 4 a area. Sabendo que P =277 e que A= 71",
qual das seguintes igualdades nao é verdadeira?

A A P P
A ==rx (B) —==x C) —=7x (D) —=7x
P 2r 2r d
8. Aequacgdo E = me’ (férmula de Einstein), resolvida em ordem a m é:
E E
(A m=—-c*+E (B) m=— (C)m=c>*—-E (D) m=-—
c c
9. Resolve cada uma das seguintes equagbes em ordem a variavel indicada:
b X+ X 2(t—u
9.1. x+3y=8;y 9.2 2a+E=5 b 9.3. u—2(v—u)=1 ‘u 9.4, 2y—§:y ;Y 9.5. M
10. considera a equagdo: 2x+y=8+x.
Sabendo que x e y s&o numeros inteiros positivos, pode-se afirmar que:
(A) A equacgao tem uma infinidade de solugdes; (B) A equagdo tem uma unica solugao;
(C) A equacgao tem exactamente 4 solugdes; (D) A equagéao tem exactamente 7 solugdes.

11. Qual dos pares ordenados (x, ) seguintes é solugdo da equagéo 3x =15—-y?
(A) (-3,6) (B) (—6,3) (C) (3,6) (D) (6,3)

12 A Gertrudes comprou trés passaros e dois peixes, pagando no total 21 euros. Considera x o prego de
cada passaro e y o prego de cada peixe.

12.1. Escreve uma equagcao literal que traduza a situagao anterior.

12.2. Seré o par (x,y)=(3,5) solugdo da equagéo? E o par (x,y)=(5,3)?

12.3. Sabendo que cada passaro custou 4 euros determina quanto custou cada peixe.

12.4. Sabendo que cada peixe custou 1,50 euros determina quanto custou cada passaro.

Bom Trabalho
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M 1. 1.1. §={13};1.2. S:{g}; 1.3. S={-18};1.4. S:{%};

1 1 X X
2. Seja x o total de rebugados. A equagéo que traduz o problema é: §x+§x+8 =Xx ou 5+§+8 =X .

A solugdo desta equagéo é: x =48 . Resposta: A Sara tem 48 rebugados na caixa, 24 sio de laranja, 16 de
limao e 8 de morango.

3. Seja x a idade da filha; a idade da Laura € x+29 ; a idade da mae é: (x+29)+24 =x+53.

A equagéo que traduz o problema é: x+(x+ 29) +(x+ 53) =100. A solugéo desta equagéo é: x=6.

Resposta: A Laura tem 35 anos, a sua filha tem 6 anos e a sua mae tem 59 anos.

4, Seja X o numero de laranjas que a Alice colheu; 2x € o numero de laranjas que a Ana colheu;
(x +2x) +2 =3x+2 é o ndmero de laranjas que a Adriana colheu.

A equagéo que traduz o problema é: x+(2x) +(3x+ 2) =122.

A solugdo desta equagdo é: x=20. Resposta: A Alice colheu 20 laranjas, a Ana colheu 40 laranjas e a

Adriana colheu 62 laranjas.

5. Seja x o numero de mulheres; 5x & o nimero de homens.
A equacdo que traduz o problema é: x+5x =216. A solugdo desta equacgéo é: x =36.
Resposta: Na fabrica trabalham 180 homens (5 x36 = 180).

6. Seja x o numero total de quildmetros da viajem. A equagéo que traduz o problema é:

%x+§x+%x+500:x ou §+§+3—x+500:x . A solugdo desta equagao é: x =3000 .

Resposta: A viagem foi de 3000 km.
7. (B)
8. (B)

8—x; 9.2. b=10—-4a; 9.3. u=l+2v; 9.4. y:—TSx; 9.5. u:%

9.91. y=

10. Se resolver a equagio em ordem a y, fica: y=8—x.Como x ey sdo numeros inteiros positivos, se
atribuir a x os valores: 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 obtenho as seguintes solugbes: (1,7),(2,6),(3,5),(4,4),

(5,3),(6,2),(7,1) . Portanto, a resposta correcta é a (D).

11. ()

12. 121, 3x+2y=21;

12.2. (3,5) nao é solugéo da equagéo, pois 3x3+5x5=21<9+25=21<34=21 é¢ FALSO.

(5,3) é solugdo da equagao, pois 3x5+2x3=21<15+6=21< 21=21¢é uma igualdade VERDADEIRA.

12.3. Um peixe custa 4,5 euros.

12.4. Um passaro custa 6 euros.
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